

Овеянные морской романтикой

Общественная организация "Морское собрание" Асбестовского городского округа стала вторым после пограничников объединением асбестовцев по родам войск.

Это тем примечательнее, что наш город находится далеко от морских побережий. Но привязанность к морю, где проходили военную службу многие уральцы, остается у них в крови. И не случайно вступил в общественную организацию Михаил Никифорович Вяткин, служивший на флоте еще в начале далеких от нас пятидесятых годов прошлого века.

Мы встретились с представителями "Морского собрания". Среди активистов оказалась и Валентина Пургина. В свое время она была членом комитета солдатских матерей и волонтером 12-й бригады специального назначения на 101-м квартале. А в общественную организацию моряков вступила, чтобы продолжить дело сына, служившего морским пехотинцем на Балтийском флоте.

Это в старых поверьях женщина в море не к добру. Для общественного объединения Валентина Александровна оказалась добрым талисманом. Она и в организации "Морского собрания" приняла непосредственное участие, и лучше ее никто не знает его еще недолгую историю.

Родилась общественная организация в начале нынешнего года и объединяет около 50 человек. Ее представители сразу включились в военно-патриотическую работу. Бывшим морякам есть что рассказать школьникам. Многие из них овеяны настоящей морской романтикой. Например, Юрий Мотовилов участвовал в операции Российского флота по борьбе с сомалийскими пиратами, бесчинствовавшими на морских просторах во время его службы в 2008-2009 годах. Международной коалиции, в составе которой была и Россия, удалось тогда навести порядок. Деятельность пиратов сошла на нет.

По примеру отца Якова Темерова, служившего морским пехотинцем, его сын Денис также стал моряком. Был призван в Каспийскую флотилию. И трагически погиб в момент теракта 9 мая 2002 года. На сторожевом корабле "Жаркий" совершили дальний поход в течение полугода Ильяс Хуснутдинов, Олег Шклинко. И таких примеров множество.

Вместе с коллегами-пограничниками, которые очень помогли при оформлении регистрационных документов, представители "Морского собрания" провели в честь Дня Победы субботники.

Но особое внимание уделили установке памятного знака - морского якоря на бульваре Победы. Инициаторами его доставки в город, еще до создания общественной организации, стали Валерий Шаламов, Юрий Гулин, Ильяс Хуснутдинов. Якорь оказался списанным, и его готовили всю прошлую зиму. Председатель общественной организации Сергей Богданов, бывший спасатель, служивший на судах Тихоокеанского флота Рашид Тагиров, Яков Темеров и многие другие члены "Морского собрания" убрали ржавчину, покрасили морской символ, и он стал как новенький.

Затем, согласно имеющемуся проекту, на бульваре Победы своими силами забетонировали мощное основание, на котором установлены якорь и морские кнехты.

26 июня, в День Военно-морского флота, состоялось торжественное открытие нового знака. Рядом разбита клумба, посажены черемуха и сирень.

Администрация Асбестовского городского округа предоставила "Морскому собранию" помещение на улице Уральской. Точнее, они его делят с пограничниками. Обе общественные организации проводят встречи, мероприятия в разные дни (моряки - в первую и последнюю субботу каждого месяца) и потому друг другу не мешают.

Есть у моряков (а бывших, как известно, не бывает) большие планы на будущее. Они намерены более активно участвовать в городских патриотических мероприятиях, пропагандировать среди молодежи романтику морей. И, конечно же, увеличить численность своей организации. Ведь только в городе проживает до тысячи человек, в свое время связанных с морем. А еще откликаются на приглашение жители поселков Малышева и Рефтинский, служившие в Военно-морском флоте. Со временем там могут появиться поселковые отделения.

В. ДЕНИСОВ.